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[bookmark: V_head1]Vom 09. – 11.05.2023 lädt die PCIM Europe die Leistungselektronikbranche wieder zum persönlichen Austausch nach Nürnberg ein und verspricht eine Vielzahl an Highlights für Experten und Anwender.

Knapp fünf Monate vor Veranstaltungsbeginn vermeldet die Fachmesse für Leistungselektronik, Intelligente Antriebstechnik, Erneuerbare Energie und Energiemanagement rund 350 angemeldete Aussteller; davon mehr als die Hälfte international. Diese bilden mit ihren Produkten und Leistungen das gesamte Branchenspektrum ab. Zahlreiche Key Player auf dem Gebiet der Leistungselektronik haben ihre Teilnahme bereits zugesagt, darunter Fuji Electric Europe, Infineon, Mitsubishi Electric Europe, Semikron Danfoss, Wolfspeed, Nexperia, Rohm Semiconductor oder auch Hitachi Europe. Zudem begrüßt die Veranstaltung auch im kommenden Jahr wieder zahlreiche neue Aussteller, welche das Angebotsspektrum auf der PCIM Europe anreichern. Dazu gehören Unternehmen wie Texas Instruments Incorporated, Robert Bosch GmbH, Volkswagen AG, Renesas Electronics Europe GmbH und Melexis Technologies NV.

Weitere Informationen zu den teilnehmenden Unternehmen sind der Online-Ausstellersuche zu entnehmen.

Die parallel stattfindende internationale Konferenz hat nach Ende der Bewerbungsfrist für Referenten mit über 400 Einreichungen einen Rekord zu verzeichnen. Diese herausragende Resonanz verspricht ein qualitativ hochwertiges und umfassendes Konferenzprogramm mit Vorträgen aus dem Forschungs- und Entwicklungsbereich führender Firmen und Universitäten aus allen Gebieten der Leistungselektronik. Das Programm wird im Januar 2023 veröffentlicht.

E-Mobility und Energy Storage als Fokusthemen der Fachmesse

Auch 2023 werden Trendthemen der Branche auf spezifischen Sonderschauflächen der Fachmesse aufgegriffen. Im kommenden Jahr liegt der Fokus auf Elektromobilität und Energiespeicherung. „Entwicklungen in beiden Bereichen haben eine hohe Dynamik und Innovationskraft, die durch neueste Entwicklungen der Leistungselektronik unterstützt werden und Anforderungen an diese richten.“ so Michael Strugholz, Produktmanagement Smart Charging & Rapid Control Prototyping, dSpace GmbH, Aussteller der PCIM Europe 2023. „Die PCIM Europe ist eine hervorragende Plattform, um hier Anforderungen zwischen Ausstellern und Besuchern zu diskutieren.“ Den Rahmen für den spezifischen Austausch bietet die E-Mobility & Energy Storage Area. Das dazugehörige Messeforum, die sogenannte „Stage“, erwartet interessierte Messebesucher mit Vorträgen zu aktuellen Themen und Trends rund um die Wertschöpfungskette der beiden Fokusthemen. Abgerundet wird das Angebot von Live-Produktpräsentationen, welche direkt auf den Messeständen der Anbieter stattfinden.

Auch das hochkarätige Konferenzprogramm wird die Themen Elektromobilität und Energiespeicherung in Form von Vorträgen und Special Sessions aufgreifen.

Weitere Highlights der Fachmesse: Stages und Länderfokus USA 

Für Fachbesucher verspricht die PCIM Europe 2023 zahlreiche Highlights, darunter insgesamt drei Stages. Neben der bereits erwähnten E-Mobility & Energy Storage Stage erwarten Besucher auf der Exhibitor und Industry Stage abwechslungsreiche Vorträge, Produktpräsentationen und Podiumsdiskussionen rund um die neusten Entwicklungen der Leistungselektronik. Auf dem U.S. Pavilion geben im Fokusland ansässige Unternehmen mit ihren Produkten und Innovationen einen Überblick über den amerikanischen Markt.  

Weitere Informationen zur Veranstaltung sind unter pcim.de zu finden. Tickets sind voraussichtlich ab Januar 2023 verfügbar.

Über Mesago Messe Frankfurt
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit rund 150 Mitarbeitenden Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.de)

Hintergrundinformationen Messe Frankfurt
[bookmark: _GoBack]Die Unternehmensgruppe Messe Frankfurt gehört zu den weltweit führenden Messe-, Kongress- und Eventveranstaltern mit eigenem Gelände. Rund 2.200 Mitarbeitende im Stammhaus in Frankfurt am Main und in 28 Tochtergesellschaften organisieren Veranstaltungen weltweit. Der Jahresumsatz 2021 betrug rund 154 Millionen Euro und war pandemiebedingt zum zweiten Mal in Folge deutlich geringer, nachdem 2019 noch mit einem Konzernumsatz von 736 Millionen Euro abgeschlossen werden konnte. Die Geschäftsinteressen unserer Kund*innen unterstützen wir effizient im Rahmen unserer Geschäftsfelder „Fairs & Events“, „Locations“ und „Services“. Nachhaltiges Handeln ist eine zentrale Säule in unserer Unternehmensstrategie und definiert sich in einer Balance zwischen ökologischem und ökonomischem Handeln, sozialer Verantwortung und Vielfalt. Eine weitere Stärke der Messe Frankfurt ist ihr leistungsstarkes globales Vertriebsnetz, das engmaschig rund 180 Länder in allen Weltregionen abdeckt. Unser umfassendes Dienstleistungsangebot – onsite und online – gewährleistet Kund*innen weltweit eine gleichbleibend hohe Qualität und Flexibilität bei der Planung, Organisation und Durchführung ihrer Veranstaltung. Mittels digitaler Expertise entwickeln wir neue Geschäftsmodelle. Die Servicepalette reicht von der Geländevermietung über Messebau und Marketingdienstleistungen bis hin zu Personaldienstleistungen und Gastronomie. 
Hauptsitz des Unternehmens ist Frankfurt am Main. Anteilseigner sind die Stadt Frankfurt mit 60 Prozent und das Land Hessen mit 40 Prozent. 
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com
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